

宁波社会力量投身全民艺术普及成风尚

本报讯(记者汤丹文 鄞州记者站续大治)上周日,鄞州五乡镇周日文化活动迎来了“童蒙养正、感受国学”的讲座。这是鄞州民企“中诺文化”今年与当地合作举办的第二次公益性艺术普及活动。春节前夕,甬上书法家汪平来到这里,与当地百姓一起共迎新春,并传授了书法知识。

在宁波,社会民间力量特别是民营文化企业投身全民艺术普及,传播中华优秀传统文化,已成为最新的风尚。社会民间力量利用各自所长,各展所能,在实现宁波基本公共文化资源均等化、传播中华优秀传统文化方面起到越来越重要的作用。

国内知名的综合性文化企业荣

宝斋宁波分店,利用在国内书画界的人脉,主办了全民艺术普及工程艺术大讲堂。从去年夏天正式开讲至今,已邀请了国内和宁波的知名书画名家王登科、徐仲偶、陈启元等开讲12次,听众人数有1000多人;去年年底,余姚江琴行派出老师,给浙江工商职业技术学院的大学生上了关于非洲鼓的课程,这是“一人一艺”宁波市全民艺术普及工程首次进入高校,进入艺术修养课堂;而宁波市文化馆携手全民艺术普及社会联盟机构的宁波聚星引力文化传媒有限公司共同推出世界钢琴大师班,让瑞士音乐大师魏纳·佰奇与宁波“钢琴小神童”实现了面对面教学。

这种由社会民间力量进行的全民艺术普及活动在宁波不胜枚举,这源于相关政府部门的大力提倡推进。去年8月8日,我市正式启动全民艺术普及工程。当天,50家艺术机构参与的社会艺术联盟正式成立。这些机构绝大部分是由社会力量主办的艺术培训学校、各类协会和文化民企。市文化馆负责人表示,全民艺术普及服务的社会化,正是宁波全民艺术普及工作走在全国前列的创新抓手之一。

除了社会民间力量,更多的民间社会力量正自觉地进入全民艺术普及领域,扩大了公共艺术均等化向最基层的延伸。“中诺文化”在网上设立精英荟萃文化综合

体平台,通过这一“线上点单、线下互动”平台,了解最基层百姓的艺术需求,把全民艺术普及的触角伸向了乡镇。民营书店“十里红妆”利用“皓哥读书”这一品牌,除了在线上推广全民公益阅读外,还开设了国学朗读班,以诵读的形式,向中小学生传承中华优秀传统文化。



中国文联将研究“北漂”“横漂”服务机制

据新华社北京2月28日电(记者白瀛)中国文联党组书记、副主席赵实28日在京说,今年,中国文联将积极动员和吸收包括新文艺群体在内的青年人才入会,提升他们在会员中的比例,并积极推广地方文联的创新经验,深入研究团结服务“北漂”“横漂”等文艺界自由职业者的有效机制和政策措施。

赵实在当日召开的中国文联第十届全国委员会第二次会议上作报告称,2017年,中国文联要延伸工作手臂,扩大组织覆盖,在新文艺群体聚集区建立文艺从业人员组织,建立与文艺社团、

文艺经纪人机构经常性联系制度;强化对青年文艺人才的发现培养机制,建立“青年艺术家之友”等服务平台,把更多的青年文艺人才团结凝聚起来。

她说,今年,中国文联要着眼于培养各领域文艺领军人物,加强文艺人才库专家库建设,加大对中青年文艺人才的沟通联络、发现举荐、学习培训、扶持创作、宣传推介力度,多做得人心、暖人心的事,成为文艺工作者事业上的好伙伴、生活中的真朋友,助力他们追求德艺双馨,成为攀登文艺高峰的主力军。

壮族“蚂拐文化”在保护中传承

据新华社南宁2月28日电(记者夏军)蚂拐文化在广西西北部流传久远。2月27日,红水河流域壮族蚂拐文化发祥地广西东兰县举办壮族蚂拐节,吸引了数千人前往。

巴畴乡巴英村的蚂拐节在形式和内容上保留得都较为完整,当天壮族蚂拐节在这里举行。整个节庆活动分为找蚂拐、祭蚂拐、葬蚂拐以及山歌对唱、敲铜鼓比赛和跳面舞等。

2月27日上午,巴英村100多名群众,穿着民族服饰,举着蚂拐图腾,在田间地头开始“找蚂拐”,然后来到家家户门前,高唱蚂拐歌送祝福,户主端着簸箕,盛着大米和酒水,高兴地接受祝福。

“蚂拐节是我们的重要节日,我们民族崇拜蚂拐,通过跳蚂拐舞、唱蚂拐歌,向蚂拐祈福,期盼来年风调雨顺。”57岁的村民廖庆华说。

“找蚂拐”仪式完成,村民们集中到大樟树下祭蚂拐。敲铜鼓比赛等活动旋即开始,直到傍晚,“葬蚂拐”仪式正式开始,这是蚂拐节的高潮,一直持续到深夜。

村民们告诉记者,每年的蚂拐节都会吸引红水河流域数千名壮族群众,不少日本、法国、泰国、俄罗斯等国的社会学专家、旅游爱好者也慕名前来。

象山维修侵华日寇遗址

本报讯(记者南华 通讯员陈海燕 林子杰)为弘扬民族精神、加强爱国主义教育,象山县文管办近日对县级文物保护单位“茅洋日寇华中矿业公司弹药库遗址”及周边环境进行整治,昨日通过竣工验收。

据象山县文管办介绍,县文保单位“茅洋日寇华中矿业公司”位于象山县丹城西南的茅洋乡茅洋磷矿矿区附近,由日军大部队遗址、弹药库遗址、万人坑遗址、杀人场遗址、水井头碉堡遗址、乌石蛟碉堡遗址、蛎港埠地堡等组成,是日本无条件投降后遗存的日寇军事设施。这是侵华日寇从1941年5月18日至1945年日本投降前,侵入象山茅洋强行押解劳工开设“华中矿业公司”,驱赶屠杀居民,强划矿区,建筑碉堡,布设电网,掠夺磷矿资源,犯下滔天罪行的历史见证,也是警示后人勿忘国耻、进行爱国主义和革命传统教育的最直观地方。

因年久失修,两座弹药库遭



茅洋日寇华中矿业公司弹药库遗址。(文博 摄)

址以及部分房屋屋顶遭破坏,由乱石砌筑、用水泥嵌缝的墙体也不同程度受损,为此,象山县文管办投资数万元,在保持文物原貌的基础上,对弹药库遗址整体

进行了加固维修,加盖了钢棚保护,还清理了弹药库遗址周边环境。下月,象山县文管办将会同有关部门组织青少年学生前往参观。

WCBA总决赛第二场比赛举行 八一广博客场不敌北京女篮

本报讯(记者姬晓峰)WCBA总决赛第二场比赛昨晚进行,八一广博在客场挑战北京女篮。继上一场在主场遭遇惨败之后,

八一广博在客场再次输给对手,比分为65:82。昨晚的首节比赛,八一广博就以11:23落后,第二节比赛她们

又输给对手11分。尽管八一广博在下半场比赛中加强了攻势,但收效甚微,最终还是大比分输给了对手。

从总决赛的前两场比赛可以看出,八一广博与北京女篮的实力有相当大的差距,击败这个强大的对手成为不可能完成的任务。不过对于两名主力球员因伤缺席的八一广博来说,能够进入决赛已经是一个很大的胜利。

四川发现北宋正二品官员家族墓地

据新华社成都2月28日电(记者高蕾 童方)成都文物考古研究所通报,在成都市龙泉驿区发现两座大型宋代砖室墓,墓室主人应为北宋正二品官员尚书右丞何郊及其妻子和父母。

这两座大型宋代砖室墓位于成都市龙泉驿区十陵镇大梁村四组,成渝高速公路成都收费站项目施工现场附近,目前文物保护单位域长100米,宽30米左右。记者在现场看到,两座砖室墓皆为南北向双室墓,墓室距地面约2米,周围散落不少清理出的破碎青砖。

据成都文物考古研究所十陵何氏家族墓地考古领队龚扬民介绍,北侧墓为何郊夫妇合葬墓,墓道已被施工破坏。东室为何郊妻子程氏墓室,时代在北宋元丰元年。西室下葬时代稍早于东室,应为何郊本人墓室,但因在宋朝时就曾遭盗挖,损毁严重。南侧墓为何郊父母合葬墓,其中西室是其父墓室,但已被施工破坏;东室完整,是其母墓室。

墓葬出土精美文物60余件,包括买地券、大量彩色陶俑、瓷器和若干元宝铜钱等。其中部分彩色陶俑为砖质空心俑,为四川地区宋墓中首次发现。

“这些空心俑是先雕制完成再

烧制的,烧制时很容易破裂,因此较为罕见。”成都市文物考古研究所文物保护与修复中心副主任孙杰说。

此次墓地还出土何郊父母及妻子的墓志三盒,记载墓主生平。

“对考古人员来说,最为惊喜的是墓志的出土。它不仅可以为墓葬年代判断提供精确依据,还可以与现存史料相互印证,为研究宋代政治、历史提供珍贵的考古材料。”龚扬民表示。

“这三盒墓志用砂岩制成,刚出土时风化得厉害,如何保护墓志表面字迹并将其加固,是我们保护修复时遇到的最大的困难。”孙杰说。

何郊是四川眉山人,宋仁宗景祐元年进士,官至尚书右丞。《宋史》为其立传,并记录了他敢于直谏的故事。何郊晚年在成都为官,后在成都逝世。

据了解,何氏家族墓是在2016年年末成渝高速公路成都收费站项目施工时发现的,目前已完成清理。在施工过程中,造成了墓地部分损害。文物部门呼吁基建单位在施工过程中加强文物保护意识,避免此类事情再次发生。

五所学校成为“浙江省阳光体育后备人才基地”

本报讯(记者林海 通讯员徐迪)日前,省体育局、省教育厅联合公布2017-2020周期浙江省体育传统学校阳光体育后备人才基地名单,奉化区溪口镇中心小学、余姚市第一实验小学、江北区中心小学、爱菊艺术

学校、江北实验中学榜上有名。据了解,这五所学校周期内每年都将获得省、市以及所在区县(市)给予的5万元经费补助,另外他们还将有资格参加省级青少年阳光体育运动比赛。

据了解,奉化区溪口镇中心小学举办过多次市、区级排球比赛,国家女排队员单丹娜就出自该校;余姚市第一实验小学多次在省、市级田径比赛中取得优异成绩;江北区中心小学已向省、市体校输送优秀

队员27人次,羽毛球队员多次在省、市级比赛中摘金夺银;爱菊艺术学校举办过各类全国和省、市级艺术体操比赛;江北实验中学多次在省、市、校级羽毛球比赛中夺冠,并向省、市体校输送优秀队员20人。



2月28日,在天津师范大学,参加校园赛诗会的大学生分享自己的作品。当日,天津师范大学文学院举行“为你写诗——校园景观古典诗词创作大赛”,参赛的大学生身着汉服,以校园景观为主题现场限时创作绝句或律诗,以诗会友,共享诗词魅力。(新华社发)

2017 宁波国际教育展

沪甬知名国际高中到场 解读最新招生政策

主办: 宁波日报 时间: 3月11日下午1点到5点 地点: 宁波东港喜来登大酒店三楼五洲厅

亮点纷呈:

- ★ 名校汇聚: 镇海、宁外、华茂、光华、上海世外、浦东光华、美国汇点国际高中……国际高中名校老师现场解读国际高中最新招生政策,为学生和家长的升学之路出谋划策。
- ★ 邀请各校招生老师给学生和家长带来干货的讲座。

- ★ 专业留学机构面对面咨询 启德、澜大、瀚森、新东方、新通、宁大留学、骏腾、环球雅思、新航道……十几所知名留学机构齐聚展会,提供一站式服务。
- ★ 现场福利发放: 限量领取《国际高中升学指南》、互动抽取宁波书城购书卡

报名方式:
1. 预约电话
87685325 15168582261

2. 扫描二维码
可通过发送“姓名+联系方式”至微信平台“宁波日报微互动”后台报名。



诚邀学生和家长们前来现场咨询